

Городская газета



№ 74 (16470) Среда, 17 апреля 1996 г.

Новости ОБО ВСЕМ

МНОГОЕ РЕШЕНО

Весь прошлый четверг представители нашего рудника встречались в Кемерове с президентом АО «Росуголь» Ю. Н. Малышевым и его заместителями, решая различные важные вопросы.

Как сообщил заместитель председателя Ленинского теркома углепрофсоюза Ю. Н. Горбушко, беседы эти не прошли бесследно. Прежде всего подписано соглашение между угольщиками, металлургами, энергетиками и химикиами, разрешающее кризис взаимных неплатежей. Это особенно важно для ряда наших шахт, находящихся, по сути, в предзабасточном состоянии из-за задержек зарплаты.

Решено, что будут выделены деньги для организации летнего отдохна детей шахтеров, открытия загородных лагерей. На наш рудник приходится около пяти миллиардов рублей. Состоялась еще одна

встреча Малышева с представителями трудового коллектива «Кузнецкой», и Юрий Николаевич еще раз подтвердил, что «Росуголь» не даст умереть этому предприятию. Будут подключены ведущие юристы, чтобы шахта как можно скорее реорганизовалась относительно совместного предприятия.

Многое из того, что увидел и услышал Малышев, в том числе и в Ленинске-Кузнецком, будет доложено по возвращении в Москву президенту. К тому же сам Юрий Николаевич собирается выступить 24 апреля на съезде углепрофсоюза.

И. КЕДРОВ.

СУРОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Утром 15 апреля, с 8 до 9 часов, не выходил на маршрут ни один автобус ПАТП-1. Автобусники Ленинска-Кузнецкого поддержали часовую предупредительную забастовку, которая прошла на всех пассажирских автопредприятиях Кузбасса.

- У нас две цели, - сказал директор ПАТП № 1 В. А. Соловьев. - Первая - своевременная выплата заработной платы, вторая - протест против намерения передать нас в муниципальную собственность.

Каково будет реше-

ние местных властей и областной администрации по второму вопросу (первый от них мало зависит), покажет время. Но автобусники решительно продемонстрировали свое отношение к этому.

В. СЕРГИЕНКО.

ПАВОДОК НЕ СТРАШЕН

Коллектив МП УВКХ к паводку подготовился своевременно. На насосно-фильтровальной станции произведен ремонт реагентного хозяйства, очищены отстойники, фильтры, заменены трубы для перекачки коагуланта. Если этого не сделать до того, как вскроется Томь, станция не справится с очисткой воды, и вся муть пойдет в водопроводные сети.

Сейчас водоканал усиленно готовится к летним работам. Запасается трубами, которых поступило уже около 70 тонн, накапливает необходимые материалы. А вот с задвижками сложности: чтобы их выкупить, нужна предоплата, а денег у предприятия нет.

В этом году предстоит большая работа

на ремонте сетей. В связи с передачей городу жилья к водоканалу перешло много водопроводов, бывших раньше в других руках. Сети в основном ветхие, требуют замены. Так что лето у коллектива МП УВКХ обещает быть жарким.

А. ФЕДОРОВА.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

На очередном заседании коллегии была рассмотрена программа подготовки объектов жилищно-коммунального назначения к предстоящему отопительному сезону.

В целом предложенный проект принят за основу. Однако проблема заключается в том, что на все запланированные мероприятия потребуется затратить 84,9 миллиарда рублей, хотя в бюджете предусмотрено на эти цели только 23 миллиарда. Собирались думали над тем, где найти недостающие средства. Ведь сейчас это сделать не так-то просто - централизованное финансирование крайне ограничено, чаще приходится довольствоваться тем, что есть. Вот и на этот раз после обсуждения программы решили утвердить ее именно в рамках тех средств, которые отпущены в бюджет.

Кроме того, посчитали необходимым обратиться в министерства финансов и экономики России. Просьба одна - подкреплять финансами процесс передачи в муниципальную собственность социальных объектов. Особенно это

касается угольных предприятий, которые в нашем городе являются основными фондодержателями соцкультбыта. Средства как раз и необходимы для подготовки переданных в муниципальную собственность объектов к зиме.

Нынешнее лето обещает быть для коммунальщиков очень непростым. Есть рабочие руки, желание многое сделать для города. Но беда в том, что нет денег для закупки материалов и оборудования, оплаты труда. Бюджетный дефицит все больше дает себя знать.

На заседании коллегии был также заслушан отчет о работе инспекции по исполнению административного законодательства, именуемой также санитарной инспекцией.

Отмечалось, что инспекцией проделана определенная работа по контролю за соблюдением правил благоустройства

и санитарного состояния территории города. В течение минувшего года были проведены 262 проверки. Составлены 113 актов по фактам различных нарушений. Инспекция предъявила штрафных санкций на общую сумму 473,2 миллиона рублей.

Вместе с тем в ходе обсуждения указывалось на низкую эффективность работы данной службы. Взыскано с нарушителей только 54,3 миллиона рублей.

Не произошло заметного улучшения санитарного состояния территории города. Слабо привлекались к ответственности руководители предприятий и организаций - нарушителей. В результате по 15 предписаниям нарушения устранены частично, а 38 предписаний вообще не выполнены. Неудовлетворительно был наложен контроль за работой инспекции со стороны ГУВД, служб администрации. Отчет решено заслушать повторно в июне.

Сейчас, в весенний

период, инспекции рекомендовано особо усилить контроль за соблюдением правил благоустройства. Причем внимание должно быть обращено как на предприятия и организации всех форм собственности, так и на физических лиц - владельцев индивидуальных домов, торговых киосков и павильонов, застройщиков и так далее. То есть необходимо максимально расширить поле деятельности. Связано это с проводимым в городе месячником благоустройства. Главное - ужесточить спрос с нарушителями административного законодательства, всех тех, кто по нерадивости не желает сделать город чище, навести порядок во дворах и на улицах.

Решено также внести изменения и дополнения в действующие правила благоустройства, укомплектовать инспекцию сотрудниками согласно штатному расписанию, помочь ей материально, внести корректировки в план работы.

Мы стараемся брать на работу молодых, образованных, дисциплинированных людей. Поэтому далеко не каждый может стать пожарным.

- Кого из людей вы могли бы отметить как лучших из работников пожарной охраны?

- Достойные люди есть в каждом подразделении.

Всех, наверное, и не перечислишь. Но все же хотелось бы отметить В. Д. Артемьева (начальник пожарной части № 2), В. Н. Шафранова (начальник отделения поста № 1), А. В. Мальцева (командир отделения), С. Н. Красильникова, В. В. Лимонова (начальники караула), А. А. Цветкова, Ю. В. Ширманова (водители).

- И последний вопрос. Что бы вы пожелали в ваш профессиональный праздник себе и всем пожарным?

- Конечно же, крепкого здоровья, счастья, успехов. Пусть из солдат вырастут генералы. Очень надеюсь, что вернутся времена, когда пожарная охрана снова будет в почете.

А еще хотелось бы попросить всех граждан, чтобы каждый осторожно обращался с огнем, с электроприборами, берег собственное имущество. Ведь большинство пожаров случается по вине самих хозяев.

Интервью вела
А. ВИНОГРАДОВА.

И В ПРАЗДНИК НА ПОСТУ

Тушить пожары - трудное, благородное дело. Без профессии пожарного невозможно представить цивилизацию. Сегодня воители с огнем отмечают свой профессиональный праздник. О том, как нынче живется этой службе, мы попросили рассказать начальника ОВГСО № 7 Владимира Петровича ИДОЛЕНКО.

- Владимир Петрович, что представляет собой пожарная охрана на сегодняшний день?

- Гарнизонная пожарная охрана нашего города состоит из шести подразделений, два из которых содержатся за счет федерального бюджета, два - за счет администрации города, и только одно - за счет объектов охраны. Вообще, по положенным нормативам, мы имеем лишь одну десятую часть средств и сил пожарной охраны. Например, в ночь на 10 апреля произошло три пожара, а у нас дежурило всего четыре машины. Потушить пожары нам, конечно, удалось, но все же результат был бы лучше, если бы мы были полностью укомплектованы.

- Как обстоят дела с финансированием службы?

- Что касается заработной платы, то здесь у нас задолженность с февраля. Льготы, которые нам полагаются: материальная помощь, бесплатный проезд на санаторно-курортное лече-

ние и т. д., - мы уже стали забывать.

Катастрофически не хватает пожарной техники и оборудования. На новое денег нет, а старое изнашивается. Сегодня необходимо заменить технику на 30 процентов. Еще год-два, и тушить пожары будет нечем. Спасибо администрации - она помогает чем может.

Существует программа модернизации пожарной охраны, но она начнет действовать только в 1997 году. Ну, а в 1996-м будем как-то «выживать».

- Как часто случаются пожары в нашем городе? Может ли вы припомнить крупный пожар?

- За три месяца нынешнего года произошел 181 пожар по городу и району - цифры говорят сами за себя. Это очень много.

Трудный был пожар, когда горел подвал жилого дома, в котором находится поликлиника горбольницы № 5. Борьба с огнем там была очень тяжелой - даже пришлось эвакуировать людей. Здание спасти нам удалось,

МНЕНИЯ, ПОЛЕМИКА, СУЖДЕНИЯ

НАС СЕГОДНЯ пугают гражданской войной, если к власти вновь не придет Ельцин. Пропагандистский трюк это, и не более того.

Что касается гражданской войны, то она уже идет в Чечне более года. И если в Афганистане за девять лет погибло около пятнадцати тысяч человек, то в Чечне за год с небольшим, по оценкам А. И. Лебедя, уже более пятидесяти тысяч. И виновных нет. Вернее, есть один козел отпущения - это Дудаев. А ведь все прекрасно знают и понимают, что в 1991 году Дудаев пришел к власти незаконным путем. На этот счет даже было постановление Верховного Совета РСФСР. Но тогда на это даже не обратили внимания. К тому же из Чечни вывели войска. А военную технику и боеприпасы оставили Дудаеву. Таким образом, вооружив Дудаева до зубов, через три с половиной года ему объявили войну.

Магазины для большинства населения стали сегодня своего рода музеями: придешь, посмотришь на капиталистическое изобилие и уйдешь ни с чем. Раньше я в магазинах покупал мясо, колбасы и других необходимых продуктов столько, сколько мне было нужно для пропитания. Сейчас же я раз в месяц покупаю не мясо, а кости, так называемый супна-

НУЖНА ВЛАСТЬ ДЛЯ НАРОДА

бор. Колбасу я не покупаю с тех пор, как не стало колбасы по два рубля двадцать копеек. А одежду и обувь донашивала ту, что купил 20 лет назад. Хотя Ельцин и его окружение обещали, что с помощью реформ за два-три года они построят для нас капиталистический рай. А что на деле?

Для простых смертных - безденежье, неуверенность в завтрашнем дне, анархия на производстве. Провели вот так называемую приватизацию. На деле это не что иное как грабеж простых трудящихся, которые не являются сегодня полноправными владельцами предприятий со своими жалкими акциями. А гиганты отечественной индустрии в руки новых хозяев (в том числе и зарубежных) идут с молотка.

В нашем городе в свое время, создали АОЗТ «Шахта «Кузнецкая» (совместно с фирмами Австрии и Люксембурга). Тоже обещали горнякам рабскую жизнь. Что происходит там сейчас? Все знают. Забастовки горняков по причине многочисленной задержки зарплаты, требования коллектива о выходе из СП.

Сейчас «демократические» средства массовой

информации вдалбливают людям, что без иностранной помощи нам не выжить, не поднять экономику страны. Но скажите, господа-демократы, как мы смогли после войны за столкнуть короткий срок восстановить разрушенное хозяйство? Мы тогда ведь первыми в мире вышли в космос.

А ответ простой. Все работали с полной отдачей сил, знаний и умений. Сейчас же, по-моему, более половины трудоспособного населения вообще не работает. А те, кто ходит на службу, по полгода не получают зарплаты.

До сих пор не остался спад производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. А премьер-министр по телевидению утверждает, что наступила стабилизация. И как Черномырдину не совестно? Нет ее и не будет, пока не станем как следует работать, перестанем воровать и надеяться на то, что «заграница нам поможет». Беда ведь еще и в том, что на том пути экономического развития, который нам навязывают «эксперты» с Запада, речь может идти только о еще более резком обнищании основной массы людей. И, естественно, о еще более наглом обогащении ничтожной кучки

но уж тогда, когда он добивался власти, рвался к ней любыми путями, нам надо было задуматься. Над многим. А главное, над призывами шахтеров проводить забастовки. Это же удар, мощнейший удар по экономике! С этого и началась деятельность Ельцина по развалу, разрушению всех сфер общественной жизни нашего

молодежь, старики-пенсионеры, инвалиды? Стыд и позор для такой великой страны, по своим просторам, естественным богатствам, замечательным традициям, трудолюбию, не знающей равных, иметь нищих, беженцев, мафиозные группировки, проституток, которых становится все больше и больше.

И самое страшное -

так называемых «новых русских».

Россию умышленно стараются превратить в колонию, а нас - в рабов. А ведь наша страна - самая богатая в мире по природным ресурсам. У нас в недрах вся таблица Менделеева. Но мы - бедные, потому что у нас процветает бесхозяйственность, все и все воруют. Если раньше иностранцы удивлялись, почему мы плохо живем, то сейчас этому уже не удивляются, потому что у нас стала нормой спекуляция и воровство, а неворующий человек вызывает раздражение и неприятие.

А что же «демократы» дали людям за десять лет своего правления? Талоны в 1990-1991 годах на многие товары массового спроса - вот их первая заслуга. Как же была решена талонная проблема? Очень просто. Отобрали у людей вклады, взвинтили в тысячи раз цены и прекратили выплаты заработанного людьми. Прилавки наполнились, очем с нескрываемой гордостью сообщают при любом случае. Но кто это все может купить? У большинства из нас нет денег.

Чем еще значительным могут похвальиться «демократы»? Они утвер-

ждают - дарованной нам свободой. Да, теперь каждый свободно может рваться в мусорном контейнере, чтобы не умереть с голода. Можно свободно жить на вокзалах, в подвалах, на чердаках жилых домов и в теплотрассах. Можно бастовать и даже объявлять голодовку. Можно не работать и воровать. Только надо не попадаться. По крайней мере, до тех пор, пока не разбогатеешь. Тогда уже меньше шансов попасть за решетку. Тогда ты можешь откупиться.

Очень надеюсь, что время «демократов» уходит. Хотя от правящей верхушки сегодня всего можно ожидать. Вспомним, как расстреливали из танков парламент, а теперь стирают с лица земли российские города и села в Чечне, губят наших парней.

Поэтому для меня нет сомнений, за кого голосовать на президентских выборах. Конечно, за Зюганова, за коммунистов. Другого пути не вижу. Власть, которая лишила народ средств к существованию, которая стремится в свой народ, это антисоциальная власть. И она должна быть заменена на власть для народа. Конечно, демократическим путем, путем общенародных выборов.

Э. КОСТРОМИН.
Ветеран труда.

ХВАТИТ БЫТЬ ИЖДИВЕНЦАМИ

Часто сегодня слышу голоса сторонников коммунистов: все развалили, дескать, демократы народ нишают, цены растут, скоро есть будет нечего. А тут еще зарплату не дают, пенсии задерживают. Словом, куда ни кинь, всюду клин. Нужда и беспросветность для большинства.

Я считаю, что хватит уже ныть и ругать верховную российскую власть. Сейчас пришло такое время, что каждый может, как говорится, на все сто проявить свои способности. Если, конечно, они имеются. Главное - не сидеть сложа руки, не ждать манны небесной и доброго царя на троне, который враз всех осчастливит. Лучшую жизнь можно создать только собственными руками. Открывай свое дело, думай, ищи, пробуй. Под лежачий камень вода не течет.

А что до анархии, разбрехи, то, уверяю, все скоро уляжется. Решим чеченскую и прочие государственные проблемы. Главное, чтобы не толкали нас назад, в те досточтимые времена, когда все мы кормились от одного кармана, и более-менее спокойно жил тот, кто находился ближе к нему.

Теперь каждый стал реальным хозяином своей судьбы. И плохо сегодня тому, кто привык быть иждивенцем.

С. ГОСТЕВ.

При Ельцине, например, стало модно ругать коммунистов, а сейчас - натравливать людей на КПРФ во главе с Зюгановым, запугивать народ гражданской войной, в случае прихода к власти коммунистов. Не могу сказать, что будет в стране в случае победы Зюганова. Но, думаю, хуже не будет. Он приведет с собой команду единомышленников-коммунистов. Только сумеют ли они, снова прийдя к власти, работать по-новому?

Выбирать можно из коммунистов, но не тех, кто является «перевертышем», приспособленцем, бросившим партбилет сразу же, по указке «сверху». Нам нужен в президенты человек, который ценит все, что хорошего, ценного, полезного создано не только за всю предреволюционную отечественную историю, но и за годы Советской власти. А хорошего было много.

Голосовать надо за того, кто остался верен своим идеалам, кто не побоялся принять на себя хулу и оскорблений, - и остался честен перед своей совестью, перед людьми. Кто из них кажется вам таким, тому и отдайте свой голос. А я бы свой отдал за врача-офтальмолога Святослава Федорова. Все, что он сделал, - для людей. И я ему верю.

В. КНЯЗЕВА.

ВЫБРАТЬ ЧЕСТНОГО ПОЛИТИКА

государства: народного хозяйства, социального равенства, политической стабильности, национального единства, достижений в области культуры.

Реформы, не спорю, нам были крайне нужны. Переход к рыночной экономике, многопартийной системе был продиктован самой жизнью. Но зачем надо было разваливать Советский Союз, запрещать существование Коммунистической партии, разгонять Верховный Совет СССР, давать простор для роста преступности, коррупции среди чиновников, численность которых выросла в десятки раз? Зачем надо было разваливать военно-промышленный комплекс, ставить военнослужащих в положение бедных родственников? Почему брошены на произвол судьбы дети.

это война в Чечне. Кто ее развязал, почему не разрешен был мирным путем чеченский вопрос? Можно и нужно было это сделать в декабре 1994 года. Мудрые государственные мужи, пекущиеся о народе, истинные демо-краты, патриоты так бы не сделали. А что у нас произошло? Силовыми методами в две недели решили покончить с Дудаевым. И вот уже полтора года идет эта братоубийственная война. Гибнут наши дети, внуки в федеральных войсках. Гибнут жители Чечни, уничтожаются огромные материальные ценности этой республики. Зачем? Почему? Кто виноват?

Ответ ясен был с самого начала. Не поделили власть два президента - России и Чечни. Война эта страшная, ее нельзя было допускать. Погиб-

ла многие тысячи людей (для нас уже не стали публиковать данные). А что может быть ценнее жизни и здоровья человека?

Что говорить, первые руководители не думают о нас. Лично я очень переживаю каждый раз, когда слышу о новых сводках погибших и раненых в Чечне. Говорят о людях, как о каких-то бу-

льдозах. Равнодушно, без сердца. Как будто фигуры по шахматной доске передвигают. Могут ли после этого власть имущие рассчитывать на наше доверие, на наши голоса на выборах?

Так что же делать? Я считаю, надо каждому из нас занять активную жизненную позицию. Каждый гражданин Российской Федерации должен чувствовать себя хозяином страны, любить ее. Работать на нее, умножать ее материальные и духовные богатства. Не жить по принципу: моя хата с краю. Иначе мы будем невольными соучастниками всего, что творят наши первые руководители.

Это с их ведома никто не ведет борьбу с теми, по чьей вине не выплачиваются вовремя зарплата, пенсия, детские пособия. Такого без-

образия не было даже при Сталине, Брежневе. Как жить людям? Кормить детей, платить за транспорт, за квартиру, одеваться, обуваться? Невыплата заработанных денег - это, наряду с Чечней, крупнейшее преступление, за которое должны виновные нести ответственность по Уголовному кодексу. Ведь они ввергли нас в нищету

своими «реформами». А значит, должны вернуть не только долг, но и проценты с учетом инфляции, а также за моральные издержки. Так делается в развитых, цивилизованных странах, на которые нам надо равняться, учиться у них демократии.

Скоро выборы главы государства. И нам нельзя их игнорировать, голосовать надо обязательно. Но за кого - вот вопрос. По-моему, голосовать надо за того, кто действительно хочет добра народу, нашему государству, кто уже что-то сделал полезное общество, а не просто болтает, обещая горы всяких благ буквально на завтрашний день после выборов. Неважна партийность вашего избранника, важна степень полезности его действий.

В. КНЯЗЕВА.

В ПОРНО ходят слухи о том, что в нашем городе, районе есть радиация, и именно та, которая превышает допустимые для человеческого организма нормы. И причины ее видят в источнике тепла - угле. Добывая его, мы и не подозреваем, чем чреват продукт его сгорания для всего живого.

Так ли это на самом деле? Существует ли какой-то контроль как за углем, так и за золой после его сжигания? Тем более что исходный продукт является стройматериалом. Построив дом из шлакоблоков или железобетонных конструкций, не подвергают ли строители смертельной опасности живущих там? Кто ведет контроль за радиационной безопасностью зольных отвалов?

Оказывается, есть у нас в городе такая лаборатория. Входит она в состав Ленинск-Кузнецкой геофизической партии Новокузнецкой комплексной геологогеофизической экспедиции.

Начальник партии Г. Н. НУБЕЦКИЙ, в чьем подчинении находится лаборатория, сегодня наш собеседник:

- Вначале - немного истории. В 1789 году немецким химиком М.-Г. Клапротом был открыт химический радиоактивный элемент уран, названный им в честь планеты Уран. Длительное время уран представлял интерес только для узкого круга химиков и находил применение в производстве стекол и красок. С открытием явления радиоактивности урана в 1896 году и радия в 1898 году началась промышленная переработка урановых руд с целью извлечения и использования радия в научных исследованиях и медицине.

Однако уран является характерным элементом для гранитного слоя и осадочной оболочки земной коры. В ходе геологической истории содержание урана в земной коре уменьшилось за счет радиоактивного распада.

Уран и его соединения радиационны и химически токсичны. Пребываю допустимая доза (ПДД) при профессиональном облучении - 5 бэр. В мельчайших количествах уран обнаруживается в тканях растений, животных, человека, в золе растений. В наибольшей степени уран накапливается некоторыми грибами и водорослями. В организме животных и человека он поступает с пищей и водой, с воздухом - в дыхательные пути, а также через кожные покровы и слизистые оболочки.

В организме человека содержание урана в различных районах может быть разным.

При попадании в организм уран действует на все органы и ткани, являясь общеклеточным ядом. Признаки отравления обусловлены преимущественно поражением почек (появление белка и сахара в моче, последующая олигургия); поражаются также печень и желудочно-кишечный тракт. При хронической интоксикации возможны нарушения кроветворения, нервной системы. Об этом можно прочесть в популярной литературе.

- Геннадий Николаевич, прежде всего расскажите, пожалуйста, когда и с какой целью была открыта возглавляемая вами лаборатория?

- Радиационная лаборатория организована осенью 1991 года согласно распоряжению администрации Кемеровской области «О радиационном контроле строительных материалов вводимого в эксплуатацию жилья и зданий социально-бытового назначения». Из самого названия распоряжения следует, какие задачи мы выполняем.

- Когда проводились последние

замеры на угольных предприятиях, и есть ли определенные планы по этому поводу?

Кольку содержание лаборатории стоит денег, и мы не можем работать бесплатно. Хотя, по существующим сегодня требованиям, все сдаваемые в эксплуатацию жилые дома, объекты соцкультбыта, а также площадки под застройку, стройматериалы, промтовары, используемые как стройматериалы, должны проходить радиационное обследование. Особенность этого относится к таким промтоварам, как шлаки, обладающие способностью аккумулировать в себе естественные радионуклиды, принадлежащие исходному продукту - углю, руде.

- Огромное количество шлака с отвалов забирается на строительные нужды. Неужели там нет никакого контроля?

приятие, которое не соблюдает комплекс мероприятий при работе с применением радиоактивных веществ и других источников ионизирующих излучений, что в таком случае вы предпримете?

- Мы не контролируем предприятия, использующие в своей деятельности источники ионизирующих излучений, для этого существуют органы госсанэпиднадзора и госатомнадзора, но мы можем оказать таким предприятиям необходимую помощь и в этой области. Нужно сказать, что в промышленности, медицине, науке и других отраслях широко используются искусственно созданные источники ионизирующих излучений. Таких организаций только в нашей области около ста, и именно вот эти радиоактивные источники наиболее опасны для окружающей среды. Попадание такого источника в зону нахождения человека может привести к самым печальным последствиям, а такие случаи, к сожалению, бывают. Это называется радиационной аварией. При обнаружении подобной ситуации в известность ставятся все службы, имеющие отношение к чрезвычайным ситуациям: госэпиднадзор, милиция, администрация территории и т.д. Затем по согласованному плану такая авария ликвидируется, радиоактивные отходы сдаются на захоронение.

Радиоактивные источники, применяемые в народном хозяйстве, как правило, своим внешним видом ничем не выделяются, имеют малые размеры, металлическую оболочку и могут оказаться в самых неожиданных местах, начиная от жилого помещения и кончая свалкой. К примеру, в городе Березовском мы ликвидировали такую аварию, когда источник находился под полами веранды жилого дома и неизвестно, сколько лет он там пролежал.

- На какие средства существует лаборатория? Ведь ваше оборудование и приборы дорогостоящие...

- Честно говоря, содержание лаборатории обходится нам недешево. Я не могу сказать, что она приносит какую-либо прибыль. Весь объем выполняемых работ составляет только пять процентов от объема геофизических работ, выполняемых партией. То есть с точки зрения финансов она мало что нам дает, но мы ее создали и работаем, потому что мы здесь живем, здесь живут наши дети, наши родные, наши люди. И я считаю, что если каждый, кто может, внесет в улучшение экологического состояния нашего края хоть что-нибудь, то это поможет нам всем. Тем более, что упомянутым выше распоряжением предприятия по добыче, производству стройматериалов, а также организации, занимающейся реализацией промышленных отходов для целей строительства, обязаны проводить радиационный контроль строительных материалов.

- Благодарю вас, Геннадий Николаевич, за беседу. Благое это дело - знать правду, быть уверенным, что от тебя ничего не скрывают.

Интервью взяла
Н. ЗАТНИНА.

ТАК ЕСТЬ ПИ У НАС РАДИАЦИЯ?

Актуально!

- Основная наша деятельность связана не с угольными предприятиями, а с жилым фондом и предприятиями, выпускающими различные стройматериалы. В нашем городе на протяжении последних четырех лет практически все значимые жилые объекты, сдаваемые в эксплуатацию, мы проверяли. Должен сказать, что ни в одном из обследуемых объектов не были обнаружены превышения допустимых уровней гамма-фона и объемной активности радона.

Также за это время мы проверили на радиационное качество строительные материалы десятков предприятий, расположенных на территории области.

Аэрогеофизической партией нашей экспедиции в течение ряда лет проводилась аэромагнитная съемка территории кузбасских городов, в том числе Ленинска-Кузнецкого. Сколько-нибудь существенных радиационных аномалий на территории нашего города обнаружено не было. И вообще, естественный радиоактивный фон в нашем городе самый обычный и составляет 10-15 микрорентген в час.

В этом плане также все без исключения наши шахты не представляют опасности. Единственное, что недостаточно изучено в забоях шахт, - это наличие радиоактивного газа радона. В общем, должен сказать, что радиационная обстановка в нашем городе нормальная, и мы не заинтересованы что-то скрывать от населения. Все, у кого есть вопросы в этом плане или сомнения, могут обращаться к нам. Что касается каких-либо планов работ, то их у нас нет, мы работаем по заявкам организаций и предприятий на договорной основе.

- Часто к вам обращаются предприятия для выявления радиационного фона?

- Нет, не очень часто, это влечет за собой определенные затраты, по-

- Контроль есть, но я не могу сказать, что он всеохватный, хотя янами были обследованы шлаки многих котельных в нашем городе, а также несколько проб с золоотвала Беловской ГРЭС. Как правило, содержание естественных радионуклидов в этих шлаках в несколько раз больше, чем в исходном продукте - угле. Но, тем не менее, оно не выходит за пределы допустимых норм для строительных материалов, применяемых при сооружении жилых зданий. Это связано с тем, что, вопреки существующему мнению, содержание естественных радионуклидов в углях, добываемых шахтами Ленинского рудника, значительно меньше содержания радионуклидов даже во вмещающих породах - песчаниках и других. Что касается золоотвала Беловской ГРЭС, откуда расходится масса шлака, то наши несколько проб не могут характеризовать весь отвал, тем более, что уголь туда поступает, наверное, со всего Кузбасса.

К сведению, могу сказать, что из всех изученных нами шлаков наиболее радиоактивными оказались шлаки КМК (Новокузнецк). Несколько взятых оттуда проб имели такое содержание естественных радионуклидов, что, по существующей классификации, этот шлак нельзя использовать для строительства жилья, объектов соцкультбыта и промышленных зданий.

- А как быть с теми домами, которые были построены 5, 10, 20 лет назад, когда не производились радиационные замеры при сдаче жилья? К тому же, может быть, жильцы и не подозревают, что живут в опасной зоне, а при этом испытывают недомогания, чувствуют дискомфорт...

- Пусть такие жильцы приходят к нам, делают заявки, оплачивают услугу, и мы полностью обследуем их жилье - квартиру или дом.

- Если вами будет выявлено пред-

ДОСУГ ВЕТЕРАНОВ

Очень хотелось бы, чтобы забота о досуге старшего поколения длилась постоянно, а не в течение одного года. Но, может быть, подобные мероприятия станут традиционными.

А. ВИНОГРАДОВА.

- 4, четверг (с 19 до 20 час.),
6, суббота (13-15),
15, понедельник (17-18),
20, суббота (21-23),
23, вторник (15-17),
27, суббота (19-21),
29, понедельник (11-13).

«Люди в апреле»

люди смогут встречаться здесь, общаться. Для них будет подготовлена развлекательная программа. Работники ДК имени Ярославского специально подберут для них кинофильмы, а танцевальные кол-

лективы покажут свои концертные номера.

На эти вечера ветераны смогут приходить вместе с внуками. Предусмотрена программа, в которой будут участвовать и взрослые и дети.

ясная, малооблачная погода, хотя в третьей и шестой пятидневках выпадали дожди с мокрым снегом, а 24 апреля они сопровождались шквалистым ветром.

Апрель прошлого года был по-настоящему весенним месяцем. А вот нынче погода, как видим, не балует.

Погода не балует

Все дни апреля прошлого года были с положительной температурой воздуха, и она колебалась от +3, +5 до +21 градуса тепла. Наиболее теплыми были вторая и четвертая пятидневки апреля. Ледоход на Томи начался 7 апреля, в тот же день наблюдался

Почти весь месяц был

ЧТОБЫ ИГРА БЫЛА ПОЛЕЗНОЙ

Как уже сообщалось, Дворец детского творчества преобразован в «Центр развития образования» (ЦРО). Теперь он объединяет методистов-предметников, социологов, психологов.

Сохранился, конечно, и культурно-массовый отдел. И вот в наступившую неделю им организовано два крупных мероприятия для детей. Кружковцы центра стали участниками конкурса «Вместе весело шагать» по типу популярной телепередачи «Угадай мелодию».

А в школе №1 состоится городская игра «Поле чудес», также во многом схожая с телевизионной. Девятью ее участниками стали школьники - ав-

и. КЕДРОВ.

Представляет соперника "Заря"

ДОРОГА ДЛИНОЙ В 38 ЛЕТ

В пятницу, 19 апреля, «Заря» проводит второй домашний матч сезона 1996 года. Ее соперником будет «Уралан» из столицы Республики Калмыкии - Элиста. Начало матча в 18 часов.

Команда «Уралан» была создана осенью 1958 года при автобазе треста «Калмыкстрой».

За короткое время новый коллектив сумел добиться признания в своей республике и заставил говорить о себе на российской арене. В 1962 году «Уралан» стал победителем розыгрыша Кубка среди коллективов физкультуры зоны Северного Кавказа. Спустя два года команда преподнесла хороший подарок своим болельщикам, выиграв в Элисте турнир на приз Совета Министров Калмыцкой АССР в честь 40-летия футбола в Калмыкии, участника которого были спортсмены из Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, Чечено-Ингушетии, Ставрополья, Волгоградской области.

Заметной вехой стало выступление «Уралана» в первенстве Волгоградской области в 1965 году в первой группе, в которой в то время выступали сильные команды, как «Текстильщик» (Камышин), «Трактор», «Металлург», «Барикады», «Ротор» (все - Волгоград), СКА (Волжск) и другие.

С 1966 года команда выступает в чемпионатах страны в разряде мастеров. Вначале «Уралан» играл среди коллективов класса «Б».

За пять лет, выступая в низшем эшелоне отечественного футбола, он лишь однажды - в 1969 году - занял восьмое место в зональном турнире. В другие сезоны команда выступала менее успешно. Всего в классе «Б» «Уралан» провел 184 матча, из них 41 выиграл, 43 свел вничью и 100 проиграл при разнице мячей 158-333.

Подготовил
С. КУТАКОВ.

Если же рассмат-

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

ЕСЛИ ЗРЕНИЕ УХУДШИЛОСЬ...

Глаза человека - это прекрасные «живые окна», открытые в мир, это величайший дар природы. С помощью органа зрения человек получает до 90 процентов информации о внешнем мире. И мы порой не задумываемся об этом, не думаем, что значит потерять зрение. Но вот какая-то причина послужила тому, что зрение ухудшилось, и мы только тогда понимаем, что значит плохо видеть или совсем не видеть. Мир слепых... Что может быть хуже? Мир черных красок... Вот на эту тему и пойдет речь.

На прием в глазной кабинет заходит женщина в возрасте 59 лет, она обеспокоена, плачет. Оказывается, она заметила, что стала хуже видеть левым глазом. Со слезами просит помочь ее горю. При осмотре оказалось, что у женщины имеется катаракта левого глаза и начинающаяся катаракта правого глаза.

Что же это за заболевание, и действительно ли можно ослепнуть? Каковы причины этого заболевания глаз и как его предупредить?

Обязательным условием сохранения зрения является прозрачность хрусталика. Она теряется при болезни, которая называется катарактой (помутнение хрусталика). Это заболевание свойственно главным образом людям пожилого возраста (после 50-60 лет), но могут быть и врожденные катаракты. Приобретенные катаракты в зависимости от причин делят на группы:

старческие катаракты, связанные с общими заболеваниями (сахарный диабет, гипертоническая болезнь, расстройство обмена веществ и другие);

осложненные и травматические катаракты.

У нашей женщины причиной катаракты послужили гипертоническая болезнь и атеросклероз. Естественно, что профилактикой развития является лечение гипертонической болезни у терапевта и одновремен-

Ваше здоровье

но у окулиста. В начальных стадиях заболевания необходимо соблюдать молочно-растительную диету. Ежедневно есть творог, фрукты, овощи, ограничить жирные сорта рыбы, мяса, животные жиры, полезно вместо сливочного масла пользоваться растительным. Исключить яйца, которые ведут к развитию атеросклероза, а, значит, и к развитию катаракты. Назначают глазные капли, содержащие комплекс всех витаминов и рассасывающих средства, медовые капли (в разведении 1:3, 1:5).

Ну, а как быть, если человек действительно слепнет? Хочется сразу предупредить, что слепота эта не абсолютная, а относительная, так как в настоящее время проводят операцию - удаление мутного хрусталика. Такие операции успешно делаются в нашем глазном отделении.

После операции человеку быстрее хочется вернуться к привычной жизни, но врач советует быть осторожным, не торопиться. Почему? В глазу изменяются нормальные анатомические соотношения: стекловидное тело несколько смещается, становится более подвижным. Оно уже на так плотно прижимает светочувствительную оболочку-сетчатку к стене глаза.

Медицинская фирма «Миднайт», г. Москва

24-25 апреля в ДК имени Ярославского врача-психотерапевта А. Г. Сырина по методике Довженко с применением лекарственных препаратов проводят сеансы лечения после предварительного бесплатного собеседования:

17.00 - злоупотребление алкоголем - 400 000 руб.,

19.00 - табакокурением - 350 000 руб.

Перед кодированием воздержание от алкоголя не менее одних суток, воздержание от табака не требуется.

Государственная лицензия серии ЛК № 000050.

Справки по телефону 2-29-07.

ного яблока. Теперь любое резкое движение грозит смещением сетчаткой оболочки, а это тяжелое осложнение и требует дополнительного хирургического вмешательства. Поэтому пока после операционный рубец роговицы не окреп и передняя пластинка стекловидного тела недостаточно уплотнена, необходимо строго придерживаться рекомендаций врача, особенно в первый месяц после выхода из больницы.

Дома повязку на глазу можно не держать, но, выходя на улицу, в холодный день наложить ее. В ясный, солнечный день надо защищать глаз солнцезащитными очками с дымчатыми или темно-желтыми стеклами. Прогулку можно делать ежедневно, если хорошее самочувствие, а вот опускаться или подниматься по лестнице надо как можно реже.

Обычно через 4-6 недель после операции не противопоказана несложная домашняя работа: приготовление обеда, небольшая стирка в сидячем положении. Убирая квартиру, нельзя нагибаться, делать резкие движения. Нельзя поднимать тяжести свыше 3-5 кг. В течение первого месяца после операции не следует смотреть телевизионные передачи, тем болееходить в кино. Питаться нужно так, чтобы пища содержала достаточное количество витаминов, особенно витамина С. Нужно следить за функцией кишечника, не допускать запора, так как тужиться вредно.

Если тщательно соблюдать все эти предписания врача, осложнений, как правило, не бывает.

Л. ТЕПЛЯКОВА.
Врач-окулист.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам Комсомольской автобазы, почтовому гаражу, друзьям, соседям, особенно лично семье Мишеным, Валентине Вареновой в организации похорон нашего дорогого Александра Николаевича Васильева. Большое всем спасибо, низкий поклон.

Жена, дети.

Внимание!

На автомобильной дороге 1-й технической категории Ленинск-Кузнецкий - Новокузнецк - Междуреченск случались случаи съездов и выездов на дорогу по так называемым «диким» съездам. Более того, предприятия самовольно отсыпают съезды без согласований в незапланированных местах.

Этим самым нарушаются Правила дорожного движения.

Госавтоинспекция предупреждает, что согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, за эти действия предусматривается ответственность по статьям 115 и 131.

Госавтоинспекция,
администрация
ДРСУ № 9



Лидию Петровну
и Ивана Ивановича
Романовых с 40-ле-
тием совместной жиз-
ни!

Желаем вам
огромного счастья,
Чтоб не было в
жизни нужды и
ненастья.
Любви вам и ласки,
улыбок, заботы,
Хорошего отдыха
после работы.
Все это на день,
все это навечно.
Мы вас поздравляем
тепло и сердечно.
Дети, внуки.

ИЩУТ

Утерянное льготное удостоверение труже-
ника тыла № 400963 на
имя Елены Самойловны
Глазковой считать не-
действительным.

КУПИМ

Двухместную дет-
скую коляску. Звонить
по телефону 2-68-68
после 18 часов.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. До-
ставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфи-
ческом производственном объединении (ул. Белинского,
17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 2434

Цена одного экземпляра - 500 руб.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровс-
кой обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы -
2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12,
фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и
объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут
ответственность за достоверность и точность
приведенных фактов. Редакция может публико-
вать статьи в порядке обсуждения, не разделяя
точку зрения автора.